

# Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 15 февраля 2022 года, № 14 (10 434),  
<http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 14 руб. 48 коп.

6+

**СЕГОДНЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ О РОССИЯНАХ, ИСПОЛНЯВШИХ  
СЛУЖЕБНЫЙ ДОЛГ ЗА ПРЕДЕЛАМИ ОТЕЧЕСТВА**

## Уважаемые земляки!

В этот день мы отдаём дань памяти и вспоминаем наших соотечественников, погибших в локальных войнах и конфликтах за рубежом. Чествуем солдат и офицеров, защищавших интересы нашего государства, выполнявших ответственные задачи и служебный долг за пределами Родины.

С момента вывода советских войск из Афганистана прошло уже 33 года. Вдали от родной земли воины-интернационалисты боролись за мир и обеспечивали безопасность граждан нашей страны.

В Тюменской области и сегодня они, как участники движения «Боевое братство», ведут активную общественную деятельность по патриотическому воспитанию молодёжи, поддерживают ветеранов войн, помогают семьям погибших защитников Отечества, сохраняют память о своих товарищах. Благодарю вас за эту нужную и востребованную работу.

Желаю всем здоровья и мира, уверенности в завтрашнем дне и благополучия!

Александр МООР, губернатор области

## Уважаемые заводоуковцы, участники и ветераны локальных войн и военных конфликтов, воины-интернационалисты! Дорогие земляки!

Низкий поклон за ваш подвиг, за доблесть и честь, за мир на нашей земле! Сегодня героическая и скорбная дата российской истории – окончательный вывод советских войск из Афганистана. В этот день мы вспоминаем не только афганцев, но и всех солдат, защищавших интересы Родины, сражаясь за её пределы. В городском округе проживают 45 воинов-интернационалистов. Многие из них вносят большой вклад в патриотическое воспитание молодёжи городского округа, поддерживают авторитет Российской армии, повышают престиж военной службы, служат примером для подрастающего поколения заводоуковцев, будущих солдат и офицеров. Мы признательны матерям, воспитавшим настоящих героев, и низко склоняем головы перед теми, кто навсегда остался в нашей памяти молодым.

Желаю ветеранам и участникам тех далёких событий крепкого здоровья, настоящего боевого братства и мирного неба. Счастья и спокойствия вашим семьям!

Светлана КАСЕНОВА, глава городского округа

## НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### На уроки – за парты

**С понедельника школьники Заводоуковского городского округа приступили к занятиям в очном режиме.**

Дистанционный формат обучения сохраняется до 19 февраля в учреждениях дополнительного образования. Также на дистанте остаются и студенты Заводоуковского отделения Ялуторовского агротехнологического колледжа.

Но коронавирус ещё не сдаёт позиции. Поэтому кабинет неотложной помощи для больных с температурой и признаками острых респираторных заболеваний областной больницы

№ 12 перевели из первой городской школы в филиал центра гигиены и эпидемиологии по адресу: г. Заводоуковск, ул. Хахина, 30. Для удобства нуждающихся в медицинской помощи маршрут к нему обозначен информационными указателями.

В школе № 1 провели полную обработку здания согласно всем санитарно-эпидемиологическим правилам и нормам.

Алексей СЕВЕСТЬЯНОВ

## ВНИМАНИЮ ЗАВОДОУКОВЦЕВ!

**Департамент агропромышленного комплекса области принимает документы на участие в конкурсе «Агростартап».**

Он предназначен для реализации проектов создания и (или) развития хозяйств. Документы принимают до 9 марта 2022 года по адресу: 625000, г. Тюмень, ул. Хохрякова, 47.

Для уточнения условий конкурса желающие могут обращаться по адресу: г. Заводоуковск, ул. Береговая, 27, каб. 207 или по тел. 8 (34542) 9-01-26.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
16/02	-15	-9	761	☁
17/02	-6	-5	758	☁ ❄
18/02	-10	-8	761	☁ ❄

## ВСПОМИНАЯ АФГАНИСТАН

### Исповедь солдата



• Горожанин Евгений Трофимов воспитывает сыновей – студента Диму, восьмиклассника Рому и первоклассника Артёма – в духе патриотизма.

**У строителя-вахтовика Евгения Трофимова из Заводоуковска трое братьев. Все прошли через армию. Младшие Виктор и Владимир служили в «горячих точках». Не отстал и Евгений – он ветеран афганской войны.**

– В моём родном селе, что под Кокчетавом в Северном Казахстане, многие через Афган прошли. Мой лучший друг Канат Блялов на полгода раньше меня в армию ушёл – писал из охваченной войной южной страны, фото посылал. Так что я прекрасно знал, что там ребята не «сады разводят» и «школы строят», как по телевизору говорили, – вспоминает Евгений Борисович.

Поэтому когда в октябре 1986 года «команду 21А» с кокчетавскими призывниками повезли в узбекский Термез, Евгений сразу смекнул что к чему. Воинскую науку снайпер Трофимов постигал старательно – не один ящик патронов на стрельбище извёл.

В феврале 1987-го наш герой прибыл в Шинданд – впечатлений было море. Первый раз он летел на самолёте. И оказался в... средневековье: увидел, как крестьянин пашет землю на быках деревянным плугом.

В Шинданде Евгений пробыл недолго – его вторая рота стояла «на точках»: охраняла автодороги – живительные артерии, связывающие советские гарнизоны с далёкой Родиной. О боях ветеран рассказывает неохотно. Вспоминает, как переключались по ночам, чтобы не уснуть на посту: «Первый!», «Второй!», «Третий!» Как попал под огонь врага, сидя в укрытии, и не мог поверить, что стреляют именно в него – чувствовал себя как в фильме про Великую Отечественную. Как ходил на боевые задания, стоял в оцеплении у кишлака, в котором искали душманов. Как среди отнятого у врага оружия увидел древний карамульдук – ружьё столетней давности, но в

рабочем состоянии, да ещё с прикладом, любовно украшенным самоцветами.

Помнит Евгений Трофимов и колоритного погонщика с верблюдом, проходившего через блокпост. Тогда все наши солдаты побежали фотографироваться с ним. А в Фарахе, на границе с Пакистаном, мальчишки, окружившие советских воинов, оказались сплошь белобрывые. Удивлённым «шурави» они заявили с гордостью: «Мы – потомки воинов Александра Македонского!»

Но самым ярким воспоминанием о службе в Афганистане стала для Евгения Трофимова неожиданная встреча со школьным товарищем Канатом Бляловым. Недаром говорят, гора с горой не сходится... На войне дружба ценится особо. До сих пор вспоминает Евгений Борисович тех, с кем Афган его породил навек – Анатолия Скрибантовича, Александра Федосова и многих других, с которыми перепрыгивался и встречался не раз уже после войны, вернувшись домой в Советский Союз.

Из Афганистана Евгений выходил одним из последних. Уже давно пришла пора дембеля, но старослужащих оставили в воюющей стране – посылать молодых и неопытных солдат им на смену не стали. И вот наконец туркменская Кушка, встречающие солдат девушки с цветами, концерт мегазвёзды того времени Юры Шатунова...

– Подумать только, 33 года прошло с тех пор! – удивляется Евгений Борисович. – У нас с женой Татьяной старший сын Дмитрий в армию собирается. А в мире опять неспокойно... О том, что пришлось понюхать пороху, ни я, ни мои братья никогда не жалели. Но нынешним мальчишкам такой судьбы не желаю. Никто не знает цену мирного неба так хорошо, как солдаты...

Алексей СЕВЕСТЬЯНОВ

Фото из семейного архива Трофимовых



**Записаться  
на прививку  
от коронавируса  
можно!**

на Едином  
портале  
госуслуг  
гос  
услуги

по  
телефону  
горячей  
линии  
122



по многоканальному  
телефону областной  
больницы № 12  
в Заводоуковске  
2-69-70

через  
администратора  
в лечебном  
учреждении





# Ветеран

Тематическая страница



ДАТА

## Нам стареть недосуг!

Работа с каждым человеком пенсионного возраста – одно из главных направлений деятельности районного совета ветеранов

В феврале районный совет ветеранов отмечает 35-летие. Раньше в преддверии праздника виновники торжества жили бы приятными хлопотами, но коронавирус внёс свои коррективы. Хотя активисты общественной организации даже в сложнейших условиях пандемии делают всё возможное, чтобы пожилые люди не остались в одиночестве, а молодёжь чувствовала поддержку мудрых.

О том, с какими результатами общественники встречают дату, рассказывает председатель районного совета ветеранов Валентина Моисеева.

– Как бы пафосно это ни звучало, но вот уже три с половиной десятилетия мы трудимся ради повышения качества жизни пожилых людей и изо дня в день доказываем, что жизнь на пенсии есть! Заводоуковский районный совет ветеранов сегодня объединяет 9 216 человек, а это 69 первичных организаций! Мы работаем на принципах социального партнёрства, тесно взаимодействуем с администрацией городского округа, сотрудничаем с Пенсионным фондом, управлением социальной защиты населения, сельскими администрациями и редакцией местной газеты. Ведём диалог по вопросам пенсионного обеспечения, улучшения жилищных условий, здравоохранения и санаторно-курортного лечения, льгот на оплату лекарств и жилищно-коммунальных услуг.

Ветераны входят в состав жилищно-бытовой комиссии при администрации округа и комиссии по адресно-социальной и материальной помощи, участвуют в советах по реализации нацпроектов, вопросам добровольчества, повышению правовой культуры и юридической грамотности, противодействию коррупции, общественных советах при полиции и главе муниципалитета. Надо отметить, что сегодня территориальные об-



• Валентина Моисеева – сегодняшний лидер заводоуковских ветеранов. Валентина Сергеевна возглавляет общественную организацию десять лет.

щественные советы в городе и селах на 80% состоят из ветеранов и пенсионеров. Районной организации помогают более 120 активистов. Это энергичные, инициативные, лёгкие на подъём люди, поддерживающие любые начинания. Благодаря им первичные организации городского округа сегодня живут и дышат, что называется, полной грудью. Отмечу деятельность сельских первичек Гилёво, Падуна, Старой Заимки, Бигилы, Першино, Сосновки, Шестаково, Боровинки, Тумашово, Горюново, Новолыбаево, Центрального, Комсомольского, Озерков, а также городских первичных организаций педколлективов, машзавода, элеватора, ОПХ-пригород, районной больницы, ГРОВД и учреждений культуры.

Наши ветеранские организации работают сразу по нескольким направлениям – социально-защитному, социально-созидательному и социально-гуманитарному и претворяют в жизнь более трёх десятков различных программ. Рассказать обо всех в рамках газеты просто невозмож-

но. Остановлюсь на основном моменте. Несколько лет назад ветеранские организации вошли в федеральную программу «Старшее поколение» национального проекта «Демография», которая призвана помочь людям серебряного возраста жить долго и активно. Её реализует комплексный центр социального обслуживания населения. Сейчас заводоуковские пенсионеры занимаются с его специалистами адаптивной физкультурой, реабилитацией после тяжёлых болезней, ходят в группу здоровья, получают психологическую поддержку. Помогают соцработникам и волонтеры из нашего же числа. Они навещают одиноких пожилых, вовлекают их в общение, помогают решить бытовые проблемы, читают вслух книги и занимаются патронажем.

В рамках проекта «Старшее поколение» в районном совете ветеранов работают серебряные добровольцы, которые поддерживают 40 неблагополучных семей, участвуют в творческих конкурсах, спортивных стартах, занимаются в группах здоровья, в университете третьего возраста и творческих клубах.

К программе подключились и предприятия округа. Ряд из них – к примеру, машзавод и маслозавод, школа искусств, районный центр культуры и досуга – отправляют предпенсионеров и пенсионеров на курсы повышения квалификации и переобучения. В проекте и областная больница № 12. Здесь для старшего поколения открыта школа по уходу за тяжелобольными людьми и школа больных сахарным диабетом.

Вот уже два года мы живём в условиях карантина и из-за пандемии коронавируса почти все наши мероприятия возможны только в режиме онлайн. Думаете, мы опустили руки? «Ветеранское подворье», «Остановись, мгновение!», «В нашей деревне огни не погашены» – в этих творческих состязаниях нынче участвовало без малого две сотни человек!

Убеждена, что пенсионеры, готовясь к конкурсам, получили положительные эмоции, заряд бодрости и хорошего настроения. А это для пожилых людей и есть основной путь к улучшению здоровья! У нас продолжают занятия в университете третьего возраста, где работает пять факультетов. В этом году «вуз» расширил свою географию: он работает не только в городе, но и в селе Бигила. Здесь, в Доме культуры, образовательные курсы в онлайн-формате ведёт серебряный волонтер Вера Портнягина. И посещаемость высокая – 3 247 просмотров.

По-прежнему востребован клуб «Здравствуйте!». Среди пожилых людей популярны «Встречи для вас» – видеоролики об известных людях и с мастер-классами от народных умельцев. За 2021 год проведено пять таких мероприятий, их просмотрели 4 202 человека.

Одно из важных направлений нашей работы – патриотическое. В условиях пандемии мы не можем проводить свои мероприятия в полном объёме, но руководители лекторских групп предоставляют материалы для онлайн-



• У воинов запаса ВДВ есть хорошая традиция – поздравлять в День Победы ветеранов Великой Отечественной. В силу возраста и ограничений, связанных с пандемией, некоторые фронтовики и труженики тыла уже не могут выходить из дому...

встреч музею и школам округа. Совет ветеранов благодарен воинам запаса, которые навещают участников Великой Отечественной войны, проводят автопробеги с посещением памятников и мемориалов городского округа, участвуют в соревнованиях, посвящённых тем или иным датам военной истории.

В минувшем году в Заводоуковске зарегистрировано отделение движения «Бессмертный полк России», которое возглавил Николай Назаренко. Результаты работы активистов уже видны: в городе появились баннеры, посвящённые участникам парада 1941 года в Москве и битвы за Сталинград.

При всём при этом в городском округе много сделано для улучшения жилищных условий ветеранов Великой Отечественной войны. Все стоящие на очереди и относящиеся к этой категории, а также вдовы погибших (умерших) ветеранов получили сертификаты на жильё. Это стало возможно благодаря главе муниципалитета Светлане Касеновой (а в прошлом – Александру Анохину), усилиям специалистов администрации, глав сельских территорий и ветеранских организаций.

В прошедшем году шесть активистов удостоились награды Тюменской областной думы и стали ветеранами труда. А с 2010 года звание ветерана труда Тюмен-

ской области получили 58 человек.

У нас продолжают хорошие отношения с предприятиями городского округа, где ветераны не забыты – это Заводоуковский машиностроительный завод, элеватор, «Бикор», КСМ, Южное ТПО, ОАО «Согласие», ООО «Возрождение», КХ «Дружба», АО «Лесной», ЗАО «Центральный», «Флагман», «Озерки», «Тобол», автопредприятие «Автомобилист».

Отмечу, что на всех сельских территориях власть внимательно относится к советам ветеранов первичек и по возможности выделяет пенсионерам комнаты для встреч в сельских клубах или администрациях.

Мне очень хочется, чтобы наша организация не снижала темп работы. Да, пока нам удалось решить не все вопросы. Есть проблемы по вовлечению молодых пенсионеров в ветеранское движение. Но мы многого достигли благодаря деятельности всех звеньев районного совета ветеранов, девиз которого «Нам стареть недосуг, наши стены – простота, наша крыша – милосердие, наше кредо – доброта!» неизменен уже много лет.

От души поздравляю активистов ветеранского движения с 35-летием организации! Желаю всем крепкого здоровья, благополучия в семье, бодрости и удачи в наших общественных делах.



• Пенсионеры из Гилёво – завсегдатаи сельского Дома культуры. На снимке – участницы литературной дуэли в образах сказочных героев.



• Отделение движения «Бессмертный полк России» в Заводоуковске существует всего ничего – три месяца, но его активисты уже включились в работу.

Страницу подготовила Ольга МЯСНИКОВА  
Фото автора и из архива районного совета ветеранов

## ЕСТЬ ПРОБЛЕМА

## НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

## Как попасть к стоматологу?

Читатели нашей газеты жалуются, что попасть на приём в стоматологическую поликлинику областной больницы № 12 невозможно. Талоны к врачу не достанешь. Но в то же время в медучреждении – пустые коридоры.

— Приехала к стоматологической поликлинике за 15 минут до открытия. У двери уже стояла огромная очередь — я была сороковой, — рассказывает горожанка Дарья Белозёрова. — В 7.30 двери медучреждения открылись. В помещение набилось много народу. Ни о какой социальной дистанции и речи не шло! Специалисты регистратуры с таким наплывом людей еле справлялись. Отстояв 40 минут в живой очереди, наконец получила талон. Но настроение было испорчено безвозвратно.

Как выяснилось, к зубному невозможно записаться и по телефону. Пациенты рассказывали, что безуспешно набирали номер стоматологии и десять, и 20, и 90, и даже 135 раз! И только тот, кто сделал 167(!) звонков, таки попал

на приём.

Но давайте отбросим эмоции. Заводоуковцы рассказывают, что записаться на приём к врачу-стоматологу можно только по понедельникам. Интернет-запись и электронная очередь отсутствуют, что особенно неудобно для сельских жителей. Пациенты также отмечают нехватку регистраторов и врачей.

— Действительно, недостаток кадров — проблема животрепещущая, — соглашается Алексей Речкин, начальник амбулаторно-поликлинической помощи областной больницы № 12 в Заводоуковске. — Сегодня в стоматологии трудятся пять специалистов, а должно быть девять. К тому же недавно четыре врача одновременно ушли на больничный — коронавирус тоже бьёт и по медработникам. А поток пациентов в стоматологию только растёт.

Главная надежда руководства областной больницы № 12 — на новых специалистов, которые могут поучаствовать в госпрограмме «Земский доктор». Желающим переехать на работу в Заводоуковск

гарантирована служебная жилая площадь и миллион рублей подъёмных. Администрация городского округа готова при необходимости обеспечить детей докторов местами в детских садах. Но, к сожалению, пока стремящихся поработать у нас нет.

— А вот то, что люди с таким трудом попадают на приём — никому не годится! — говорит А. Речкин. — Эту ситуацию взял на контроль главврач областной больницы № 12. Записаться к специалистам теперь можно будет ежедневно — и лично, и по телефону, и на сайте госуслуг. В ближайшее время изменится и график рабочего времени стоматологической поликлиники: пациентов будут принимать допоздна.

Полученную информацию мы перепроверили. Дозвониться до стоматологии удалось, пусть не с первого раза, но и не со 167-го. И на госуслугах возможность записаться тоже была. Правда, только к стоматологу-терапевту на 24 февраля. Надеемся, что работа заводоуковской стоматологии будет налажена.

**Алексей СЕВСТЬЯНОВ**

## Обошли норвежцев

Лыжник Денис Спицов, некогда занимавшийся в Заводоуковской детско-юношеской спортивной школе, в составе сборной России взял золото на Олимпийских играх в Пекине.

Помимо него в эстафете 4/10 километров за высшую олимпийскую награду боролись Алексей Червоткин, Александр Большунов и Сергей Устюгов. Серебряные медали завоевали спортсмены из Норвегии. Бронзовые

ми призёрами стали лыжники из Франции.

Медалей высшей пробы в олимпийской эстафете у нас не было 42 года. Российские ребята вернули былую спортивную славу.

**Андрей КОРОСТЕЛЁВ**

## О достопримечательностях — на иностранном

Сборник грамматических задач по английскому языку с краеведческим уклоном разработала Маша Малахова, шестиклассница второй городской школы.

Фонтан, центральная и привокзальная площади, парк машиностроителей, сквер воинской славы, Колмаковский парк — обо всех этих достопримечательностях нашего города Маша готова рассказать на чистом английском. Даже если иностранные туристы до Заводоуковска и не доберутся, то работа даром не пропадёт — те, кого заинтересует проект школь-

ницы, смогут при использовании материалов сборника подтянуть свои языковые навыки.

Помогла школьнице разработать проект «Использование культурологического компонента в изучении иностранного языка на примере Заводоуковска» её учитель английского Эльвира Демченко.

**Алексей СЕВСТЬЯНОВ**

### В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 149 от 09.02.2022 г., г. Заводоуковск

#### Об участии во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с целью организации подготовки к участию во Всероссийском конкурсе на право получения поддержки в целях реализации лучших проектов создания комфортной городской среды в 2022 году администрация Заводоуковского городского округа постановляет:

1. Принять участие во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в 2022 году.

2. Установить сроки приёма предложений от населения для определения общественной территории, на которой будет реализовываться проект создания комфортной городской среды, с 14 февраля по 28 февраля 2022 года.

3. Предложения от населения для определения общественной территории, на которой будет реализовываться проект создания комфортной городской среды, принимаются в электронном виде по адресу электронной почты: komitet\_gkr@mail.ru с пометкой: «Предложение на конкурс», в официальных группах администрации Заводоуковского городского округа в социальных сетях «ВКонтакте», «Одноклассники», «Инстаграм» (<https://vk.com/zgo72>, <https://ok.ru/zgo72>, [https://www.instagram.com/zavodoukovskij\\_gorodskoj\\_okrug/](https://www.instagram.com/zavodoukovskij_gorodskoj_okrug/)), а также в пунктах сбора предложений:

3.1. Г. Заводоуковск, ул. Береговая, 27 (здание администрации Заводоуковского городского округа);

3.2. Г. Заводоуковск, ул. Первомайская, 8 (здание школы искусств);

3.3. Г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 66 (здание МФЦ «Мои документы»);

3.4. Г. Заводоуковск, ул. Вокзальная, 55 (здание Дворца культуры).

4. Информацию об участии во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в 2022 году разместить на официальном сайте

Заводоуковского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

5. Опубликовать настоящее постановление в газете «Заводоуковские вести» и разместить на официальном сайте Заводоуковского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

6. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

**С. А. КАСЕНОВА,**

Глава городского округа

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 150 от 09.02.2022 г., г. Заводоуковск

#### О внесении изменения в постановление администрации Заводоуковского городского округа от 05.11.2019 г. № 1704 «О создании общественной комиссии по организации общественного обсуждения проектов создания комфортной городской среды и подведения его итогов»

Администрация Заводоуковского городского округа постановляет:

1. Внести в постановление администрации Заводоуковского городского округа от 05.11.2019 г. № 1704 «О создании общественной комиссии по организации общественного обсуждения проектов создания комфортной городской среды и подведения его итогов» (далее — постановление) следующее изменение:

В преамбуле постановления слова «в 2020 году» исключить.

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Заводоуковские вести» и разместить на официальном сайте Заводоуковского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

**С. А. КАСЕНОВА,**

Глава городского округа



**РОСПОТРЕБНАДЗОР**

ЕДИННЫЙ КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ЦЕНТР  
РОСПОТРЕБНАДЗОРА 8-800-555-49-43

## КАК ВЫБРАТЬ «НЕЗАМЕРЗАЙКУ»

**ИЗОПРОПИЛОВЫЙ СПИРТ** разрешён к использованию при производстве стеклоомывающих жидкостей.

Стеклоомывающую жидкость следует приобретать только в установленных местах торговли.

При покупке стеклоомывающей жидкости следует обратить внимание на информацию на потребительской таре, вынесенную на этикетку, которая должна содержать сведения о производителе с указанием адреса, название продукции, её назначение, состав, соответствие техническим условиям, по которым продукция изготовлена, сроки годности, меры предосторожности.

**ИСПОЛЬЗОВАНИЕ МЕТИЛОВОГО СПИРТА В СРЕДСТВАХ ПО УХОДУ ЗА АВТОТРАНСПОРТОМ ЗАПРЕЩЕНО!**

**МЕТИЛОВЫЙ СПИРТ** (метанол) — сильный кумулятивный яд.

При приёме внутрь смертельная доза метанола для человека равна 30 граммам, но тяжёлое отравление, сопровождающееся слепотой, может быть вызвано 5-10 граммами вещества.